

时刻坚守生命第一线

十月带着落叶的声音来了，早晨像露珠一样新鲜。

2017年10月1日，我们迎来了第六十八个国庆节。在这个举国欢庆的日子里，有这样一个人，为了患者的健康，清晨已经在病房中穿梭忙碌。好幸福，这天也是他40岁的生日，他用坚守岗位、服务患者的特殊方式，与祖国母亲同庆生。

刻苦钻研的技术骨干

身为南京鼓楼医院集团安庆市石化医院普通外科副主任的他，从业18年来，勤勤恳恳，兢兢业业，胆大心细，负责推进肝胆外科学科建设，每年主刀手术近500台，从死亡线边缘挽救了许许多多凶险危重的生命。

他擅长微创外科手术、胆石症手术及消化道肿瘤根治术，工作中严格要求自己，技术上刻苦钻研、虚心学习、努力提高，积极参加省内外的各种技术培训。

在院率先开展“腹腔镜下胃肠道恶性肿瘤根治性切除术”以及“腹腔镜下成人腹股沟疝无张力修补术”、“胆总管结石腹腔镜联合胆道镜手术”等，在院内的新技术评比中荣

获一、二等奖。近两年来，密切关注腹腔镜下肝叶切除以及半肝切除手术，技术在省内同行中已处领先地位，为广大患者解决了痛苦。

作为技术骨干，他还重视年轻医生的培养，科室目前已拥有一支以他为首的经验丰富、技术娴熟的手术团队。

点滴在行的优质服务

自3月石化医院“优质服务年”活动开展以来，全院职工以“转变观念、提高效率、优化流程、提升形象”为目标，坚持“服务在岗位、奉献在岗位”，主动创新，精细服务，让患者满意，创医院口碑。一直以优质服务赢得患者赞誉的他，便是这群优质服务先锋中的佼佼者。

不论白天黑夜，不论酷暑寒冬，只要病人需要，他永远随叫随到。

盛夏七月的一天，急诊科一名外伤性脾破裂伴失血性休克的患者需紧急手术。他接到电话，第一时间赶往医院。途中，不慎遭遇交通事故，跖骨骨折。他不顾自己的安危，忍着脚痛赶到医院，跛行冲进抢救室为患者急诊手术。3个小时过去了，患者转危为安。下了



手术台，大家这才发现他的下肢肿胀明显，而他的嘴角也因为疼痛有些抽搐。为了不让我们担心，他反而笑着安慰我们，“没事儿，这点小伤过几天就好了！”经过一个月的精心治疗，患者终于康复出院。他却依然拖着肿胀的腿坚持在

手术台边，每天7、8台手术，从不叫累、从不喊痛。

对他来说，“以病人为中心”不是一句口号，是点滴行动中的优质服务。

模范带头的优秀党员

他有着医者的慧心巧手，

更有着医者的良知厚德。18载坚守在普通外科一线，甘之如饴，如痴如醉。

作为一名共产党员，他将最美好的青春岁月奉献给了他热爱的事业和患者。在“两学一做”活动中，他积极发挥党员的模范带头作用，以身作则，急病人之所急，想病人之所想，用精湛的医术、高尚的医德为每一个患者解除病痛。屡次荣获优秀共产党员、先进工作者、优秀青年等称号，以自己不懈的技术钻研赢得了同行的尊敬，以自己无私的爱心奉献换来了患者的爱戴。

当他握着冰冷的手术刀伫立于手术台前，他的微笑分散了患者的恐惧与痛苦；当他执着病历站在病人床边查房问诊，依然保持微笑，他的专业亲和让病人莫名心安。生命因为有了他的微笑变得更加坚强，生命在他的微笑中不断创造奇迹。

“生命之托，重于泰山”是他18年的执医信条。技术上，他追求精益求精；服务上，他追求全心全意。他就是我们最可爱、可敬的石化医院普通外科副主任——操海宝。
(金莉)

石化医院医疗队赴岳西健康帮扶

9月，南京鼓楼医院集团安庆市石化医院帮扶岳西健康脱贫医疗队一行七人，肩负着全院700多名员工的重托，前往岳西县青天乡和包家乡共为七个村开展了健康帮扶结对工作，受到当地政府和村民的热烈欢迎。

医疗队由内、外、妇、儿、护理专家组成，携带心电图监护仪、电子血压计、血糖仪和常见病多发病的治疗药品以及石化医院特制烧伤治疗药品，先后在青天乡的道义村、老鸭村、青天村，包家乡的鹤落坪村、石佛村、川岭村、包家村进行了健康义诊、健康咨询、健康宣教、送医送药、走访贫困户活动。

每天，医疗车载着医疗队的队员们在崎岖的山路上

颠簸近一个小时的时间到达义诊地点。看到早已等候在那里的村民，大家顾不上喘口气、喝口水，立即穿上工作服，进入了工作模式。问诊、听诊、测血压、血糖，领队汪文晓副院长还带来了耳鼻喉科的专用检查仪器。

七个村的义诊现场，共为813位村民进行了健康体检和健康咨询，测血压796人次，测血糖120人次，发放患者所需药品7300元，走访无法出行的贫困户家庭送医送药上门22户，发放宣教材料680余份。同时，开展了糖尿病、高血压、慢性胆囊炎的外科治疗及耳鼻喉常见多发病的防治健康讲座一次，微信视频诊疗两次。

(汪冰)



碎石又出新“武器” 结石“化粉”成现实

好消息！南京鼓楼医院集团安庆市石化医院泌尿外科在安庆市及周边地区首家引进德国进口STORZ高清电子输尿管软镜和德国进口威孚来钦激光。

现已成功为20名肾结石患者施行电子输尿管软镜钦激光碎石术。术后第一天病人即可下地活动，三天左右即可出院，无刀口疼痛，恢复快，疗效满意。

泌尿系结石是泌尿外科的常见病、多发病。输尿管软镜治疗肾结石是通过人体泌尿系自然腔道，利用软镜可以主动弯曲的特点进入肾内，清晰观察到肾盂、肾盏等输尿管硬镜无法到达的上尿路区域，利用钦激光进行粉末化碎石。整个

过程，没有手术切口，不需要进行肾穿刺操作，结石就这么“消失”了。术中及术后发生大出血等严重并发症的几率也大大降低。

没有任何刀口就能治疗肾结石！石化医院输尿管软镜碎石技术的开展，为安庆及周边地区广大结石患者带来福音。

(周国保)



砥砺前行，勇闯生命禁区！

近日，南京鼓楼医院集团安庆市石化医院心血管内科接诊了一位严重胸痛病人毛先生。“我最近走路走着走着就会胸痛得厉害，得停下来等好一会儿才能缓过来。医生，我这是怎么了啊？”心内科医生初步判断毛先生是初次心绞痛，收住院进一步行冠脉造影检查以明确诊断。

然而，冠状动脉造影的结果让所有人都大吃一惊！

毛先生的血管在心脏左主

干体部及分叉部都出现严重狭窄，仅一丝血流通过，前降支的血流已明显减慢。难怪日常步行都会引起心绞痛，毛先生随时都可能心脏骤停。

虽然首选介入治疗，但毛先生心脏左主干末端狭窄严重，导丝操作空间极小。尤其是主干到回旋支呈回弯，导丝不容易进入，操作过程稍有不慎，就会导致血管闭塞，后果不堪设想。

面对巨大的压力和考验，

心内科团队没有退缩，积极主动与患者及家属反复交流，赢得他们的信任。经充分准备，最终成功施行介入治疗，毛先生的严重心绞痛终得缓解。

此次介入治疗的成功开展，为石化医院心内科进行高危复杂介入手术积累了宝贵经验，也标志着以汪念东主任为首的心内科冠心病介入团队水平已达省内先进水平。

(徐先进)